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M I G E N D DEZSŐ

Le a pártokkal!
A békéscsabai városi képviselő­

testület legutóbbi gyűlésé után az 
az unlak es eszme vetődött fel, hogy 
alakuljon párton kiviül csoport 
azokból a városi képviselőkből1, akik 
a városházán nem politikai pártok 
érdekeit akarják szolgálni, hanem 
kizárólag a lakosságét. Voltak, akik 
az egyszerűség kedvéért mindjárt 

párton kívüli párt -nak nevezték 
el a megalakítandó új csoportot s 
voltak bizonyos pártbeliek, akik 
rögtön ki is pellengórezték a pár­
tunk iv fűi pártot«.

Csakugyan fából vaskarika volna 
az új párt — vagyis helyesebben 
szólva csak az új csoportnak ilyen 
módon való elnevezése. Megnyug­
tató azonban, hogy ebben a törek­
vésben nem a név, hanem a becsü­
letes cél a fontos. Csak a mi külön­
leges, agyüiipártosítolt társadalmi 
és politikai viszonyainkból követ­
kezik. hogy polgártársaink nagy- 
része már a párton kívüli csoportot 
is csak párt -nak tudja tekinteni. 
Cnnyivel is indokoltabb az az ön- 
tudatraébredés, amelynek eredmé­
nyeképpen józanul gondolkozó vá­
rosi képviselők végre ki akarják ra­
gadni magukat azokból a pártska- 
tulyákbol, amelyekben legfeljebb 
bólogatni ok szabad.

.)■ mlékszúnk azokra az időkre, 
>r a se >ciáldemokraták bevo­

nultak a mi képviselőtestületünkbe 
s bár a helybeli keresztény mun­
kásság szavazatainak köszönhették 
mandátumaikat, a pesti Buchinger 
Manók pártját képviselték a vá­
rosházán..

Semmi helye sincs a város min­
dennapi életét irányító képviselő­
ié s tűiéiben a politikai pártoskodás­
nak. Tudjuk jól, hogy a politikai 

;nők minden lépése mögött egyé-

va.ro j'aliagenek,
gyár. keresztenv

uek személyi törekvései húzódnak 
meg s hova jutnánk, ha végül is 
minden párt beszerveződne egy-egy 

ezérszónok köré a képviselőtestü­
letbe! E helyett inkább arra kel­
lene törekednünk, hogy a képvise­

ltestül t összetételé és munkássá­
gának iránya legyen hű kifejezője

a lakosság ma­
lel kötetének és a 

minél jobb helybeli boldogulásra 
irányuló törekvés eine k.

Le a politikai pártokkal a város­
házáról1 — ez a lakosság általános 
óhajtása. Ezt követeli az a. dolgozó 
kér sztény polgárság, amely unja 
és utálja már a pár (.szónoklatokat, 
mert azt kell látnia, hogy amíg az ő 
figyelmét lekötik a pártok üres fe­
csegéseivel, addig mások vagyono­
kat szereznek itt az örökké civódó 
keresztény őslakosság hátamögött.

Ütött a" tizenkettedik órája, hogy 
megteremtsük itt azt a keresztény

várospolitikát, amely minden párt­
érdeknek elébe helyezi a becsüle­
tesen dolgozó tömegek jobb bol­
dogulását.

őszintén kívánjuk, hogy ez a cél 
egyesítsen gazdái, iparost, tisztvi­
selőt é-s munkást a városi képvi­
selőtestület párt önki vüli csoport] á-

Előíizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P 
Egyes szám ára 10 fillér 

Postatakarékpénztári csekkszámla: 34.141

ba. mert ez az a felület, amelyen a 
képvisel őieslü lel keresztényi elkü- 
lelií tagjai váll vetett munkában ta­
lálkozhatnak. M«

Londonba hívják a francia miniszterelnököl
és kiüiigvmiiiisztert

Németország gvaimaíi Itiveleléseíröí tárgyainak majd az angol és német
államférfiak

London, november 24.
Mértékadó helyeken úgy tudják, 

hogy Eden lord angol küMgyrr; *, 
niszter Chautemps francia minisz­
terelnököt és Delbos francia kül­
ügyminisztert meghívta Londonba.

\z angol és írandó álljmfér- 
et ország gy<i 
vetéléseiről,

fiák N érne tor szag gyarmati kö

j valamint a spamyolországi helyzel- 
j rőt és a kínai japán viszályrói!

fogú a k t á rgyalni.

London, nov. 24, 
Egyes lapok jelentése szerint 

Chautemps francia miniszterelnök 
és Delbos francia külügyminiszter 
november 26 ári, pénteken utaz­
nak az angol fővárosba.

ellen vonulnak fel a japán csapatok
Hirsta: Isii lesz semleges terület Nankingban

B W4;

' rüfelel TTirola most kijelentette, 
i hogy nem lesz semleges terület 
: Nankingban. A harcban részt nem 
! vevő polgári lakosság számára azon- 

! hessenek Nankingban semleges'.e- • ban biztosítanak menedék-területet.

Sangliai, november 21. r Tokió, november 24.
A japán csapatok teljes erővel j Hirola japán külügyminiszterhez 

folytatják előrenyomulásukat. Acél: , a külföldi állt am ok képviselői azt a 
Nanking, a kínai központi kormány i kérést terjesztették, hogy lélesít- 
volt székhelye.
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hogy az u! köztársasági kermáay megkezdhesse
a. tárgyalásokat Franco tábornokkal

Barcelona, november 21. 
Félhivatalos helyről szerzett

zeli napokban lemond.
Mír szerint Ne grin azért mond

értesülés szerint Negrin, a spanyol le, hogy a megalakulandó új köz­
köztársasági kormány elnöke a kő- társasági kormány megkezdhesse a

tárgyalásokat Franco tábornokkal 
a fegyverszünet megkötésére vonat­
kozólag.
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Összeütkűzött és lezuhant két katonai repülőgép
Borzalmas repülőgépszerencsét , köd miatt két katonai repülőgép . pülőgépek pilótái és utasai szőr- 

lenség történt Angliában. Á nagy i összeütközött és lezuhant. A re- I nyethallak.
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& eérkezük
Ur Mikecz Ödön volt sajtófőnök, j tett intézményeket tanulmányozza, államlilkár a speciális békési álla-

lZ államtitkári fogadó közigazgatási pólókról, a munkanélküliségre kár­bei ügvi államtitkár november 25-én i A
Békésre érkezik, ahol majd a jel 
legzetescii súlyos helvi szociális für­
déseket, az azok megoldására lé lesi- j arra helyezik a fősúlyt, hogy az

hatóságok, valamint a szociális in- hoz la loll békési kubikosmunkásság 
tézmények vezetői elsősorban is I helyzetéről kapjon hű képei.
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TARKA HÍREK
^Jvájci-magyar tárgyalások indul- 

tak meg Budapesten. A tár­
gyalások a két ország közötti áru­
forgalmi kérdéseket fogják tisz­
tázni.

*

xxttömösy Magyar Anna, az első 
^ magyar pilótanő most fel akarja 
keresni a volt biheí királynak — 
Magyar Lászlónak utódait. Ottö* 
mössy Magyar Annának Magyar 
László ugyanis nagybátyja volt.

ondonban a napokban halt meg 
* John Murphy újságíró, aki a 

nagy angol lapok parlamenti tu­
dósítója volt. John Murphy egy- 
izben a lordok házának ülésén 
annyira unatkozott, hogy lekiál­
totta az újságírói karzatról: „El­
napolást !„ A lordkancellár azt 
hitte, hogy valamelyik lord kérte 
az elnapolást s ezért szavazást 
rendelt el. A lordok nagy több­
séggé! meg is szavazták az elna­
polást. Mikor kiderült, hogy az 
elnapolást John Murphy kérte, 
egész Anglia jót mulatott az eseten.

*

Mohammed Sahinganics, aki va­
lamikor Sarajevo leggazda­

gabb embere volt és most tönkre­
ment, öngyilkos lett. Az egykori 
nábob aranygolyóval lőtte szivén 
magát.

*

A legnagyobb német vegyitröszt, 
az I G. Farbenindustrie most 

repülőgépet épített, melynek az 
lesz a feladata, hogy gyógyszere­
ket vigyen a járványok és egvéb 
katasztrófák által sújtott terüle* 
tekre.

*

T^arban esz Szaídi sejket, az arab 
* terrorcsapatok vezérét most 
Jenin környékén elfogták. Az an 
goi katonák hónapokig hajszolták 
a sejket, akinek mindig sikerült 
megszöknie előlük. Most is csak 
úgy tudták elfogni, hogy a besú­
gók elárulták a sejk rejtekhelyéi.

*

Olaszország és Ausztria között 
ideiglenes gazdasági szerző 

dés jött létre, melyet tegnap írtak 
alá.

*

IMLgJregvházán kedden este tar- 
* j tolták az első légvédelmi 
gyakorlatot, mely kitünően sike­
rült. A város légoltalmi vezetősége 
az evangélikus templom tornyából 
nézte végig a gyakorlatot.

31 ml illő látogatója volt 
a párisi

világkiállításnak
Paris, nov. 24. A világkiállítás 

ma éjjel bezárul. A kimutatások 
szerint 31 millió látogatója volt a 
világkiállításnak.

Tavaszra készen lesz
a holland Maginoí-vonal

1938 április elejére elkészül az 
erőditményövezet, a holland Ma* 
ginot-vonal.

Az utóbbi időben Hollandiában 
is msgindultak a határerőditési 
munkálatok. A kormány legutóbb 
a parlamentben bejelentette, hogy

Határozott eredmény nem várható
Halifax lord berlini utjától

London, november 24. | ben úgy tudják, hogy Halifax lord
Chamberlain angol miniszterei- j berlini útjától semmiféle határo- 

nök ma nyilatkozik az an- i zott eredményt nem lehet várni 
goi alsóházban Halifax lord ber­
lini útjáról. A nyilatkozat rövidítesz.

Beavatott angol politikai körök- kör tisztázódott

Nem lesz nemzeti szocialista államvallás
Mémetországbifl

Halifaxnak aznoban mégis érdemes 
volt Berlinbe utaznia, mert a lég-

Berlin, november 24.
Az utóbbi hetekben olyan hírek 

terjedlek el a világsajtóban, hogy 
Xémetországban megreformálják a 
vallásfelekezeteket és nemzeti szo­
cialista államvallást aíapí iainak.

Most Kerl birodalmi miniszter 
nagy beszédet mondott ezzel kap­
csolatban. Kert miniszter a légiia-

! tározott,abban kijelentette, hogy a 
német kormánynak nincsenek val­
lásreformátor! ambíciói s a nem­
zeti szocialista párt nem akar új 
vallás alapítani s nem is mond bí­
rálatot az egyes vallásfelekezetek 
fölött, csupán a vallásfelekezetek 
politikai tevékenységét akarják kor­
látozni.

Lasz fürdő
Eddig 2000 pengi

Békésen az Asztalos-utcai 
43 fokos bővizű ártézikút fölös 
vizének fürdő céljaira való fel­
használására vonatkozóan nagy­
fontosságú kezdeményezés történt 
kedden, amikor ugyanis a viz 
hasznosítására szervezkedő artézi- 
fürdő egyesület megkezdte a fürdő 
megépítéséhez szükséges anyagi 
eszközök előteremtésére a részje

SS részjegyat legyszlek
gyek jegyeztetését. Egy-egy rész- 
jegy 20 pengőbe kerül. Egyébként 
a részjegyek jegyzésének első 
napján már 2.000 pengő értékű 
részjegyet jegyeztek. Tekintve a 
társadalom minden rétege részéről 
megnyilvánuló nagy érdeklődést, 
a fürdőegyesület kezdeményezése 
teljes sikerrel kecsegtet.

mar a a Hódmezővásárhely számára 
már jóváhagyott maximális árak 
mellett fogiái állást.

Ezután dr Dietrich Lajos, a 
Nemzeti Hi lel intézel igazgatója 
ismertette a vármegyei fakereske­
dők álláspontját. Hangoztatta, hogy 
a tűzifa árának maximálását maguk 
a !űzifakereskedők kívánják a leg­
jobban. mert a drága tűzifáért a 
fogyasztó a kereskedőket ‘ okolja, 
holott a kereskedők nem tehetnek 
arról, hogy drága a tűzifa. A leg­
nagyobb baj az — mondta —, 
hogy nem lehet tűzifát kapni.

A tűzifakereskedők éppen ezért 
kormányintézkedést kérnek, hogy 
hozzájuthassanak a fához. Békés 
vármegye faszükséglete tízezer va­
gon. A kereskedők mostani készlete 
enyhe idő esetén is csak nyolc 
hétig elegendő.

Az értekezlet úgy határozott, 
hogy a következő maximális árak 
elfogadását ajánlja:

I. oszt. bükkhasáb tűzifa dorong- 
rong mente sen, készpénzfizetés mel­
lett a kereskedő telepén átvéve 20 
q-tól nagyobb léteiben 4.20 P; a ke­
reskedő telepén átvéve 20 q alatti 
tételben 4.38 P; házhoz szállítva 20 
q-tól nagyobb tételben 4.38 P; ház­
hoz szállítva 20 q alatti léteiben 
4.56 pengő. ,

10 százalék horoggal ke verten q- 
ként 5 fillérrel olcsóbb.

Hiteiben történő eladás esetén 
q-ként 5 fillér hitelezési díj számít­
ható fel.

Aprítva: a kereskedő telepén át­
véve 2 q-nál nagyobb tételben 1.82 
P; a kereskedő telepén átvéve 2 
q-ig 5.05 P; házhoz szállítva 2 q- 
nál nagyobb tétel 5.68 P; házhoz 
szállítva 2 q-ig 5.95 pengő.

Mihályi Béla dr vármegyei al­
jegyző kijelentette, hogy a tűzifa- 
kereskedők állal javasolt árakat 
még ezen a bélen vitéz dr Márki 
Barna alispán elé terjeszti jóváha­
gyás végett. Valószínű, hogy a dön­
tés is megtörténik még ezen a 
héten.

Áss alispán megállapítja a tűzifa maximális árát 
Békés vármegye terül ed ér©

\ itéz Márki Barna alispán kled- j Az értekezletei dr Mihályi Béla
vármegyei aljegyző nyitotta meg.den délután 3 órára Békéscsabán, a 

Kereskedelmi Csarnokba értekez­
letre hívta össze Békés vármegye 
t íí zií a k ere skied óit, a tűzifa maximá­
lis árának megállapítása végett.

Az értekezleten az alispánt dr 
Mihályi Béla vármegyei aljegyző, 
Békéscsaba várost pedig dr Fran- 
cziszky Lajos városi aljegyző kép­
viselte s Läufer Sándor gyulai fa­
kereskedő elnökölt.

aki a megjelentek üdvözlése után 
ismertette a szegedi Kereskedelmi 
és iparkamarának az alispánhoz in­
tézett azon átíratái. melyben a ka­
mara tudatta, hogv a román faex-ne
portálók most azon fáradoznak, 
hogy a fa árát minél magasabbra 
emeljék. Közölte lovábbá dr Mi­
hályi Béla az értekezlettel, hogy a 
szegedi Kereskedelmi vS { > fl r* VL t wt * A c

!

Jar son alakítóit 
kormányt Belgiumban

Brüsszel, november 24. A belga 
kormányválság végre megoldódott. 
Az uj kormány elnöke Janson 
lett.

Időjárás
& békéscsabai meteorológiai megfigyelő áij® 

más jelentése november 24-én délbe».
Hőmimmum f 5 0 Cü A főid felszíné» t5 0 
Pőmaxunum *6 8 C’ Légnyomás 765 9 ma 

Csapadék 2'2 mm
A budapesti meteorológiai intézet jelentése :

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Gyenge légáramlás, változó felhőzet, néhány 
heiyen, főieg keleten eső, a hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

Különleges! Uj! Modem I 
R 40 éves asszony testvérfilmje .*

November 
I 25, 26, 27,
\ csütörtök,
; péntek,
j szombat: 5, 7, 9.

Naponta 5 órakor zóna
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A spanyol vörösöd re­
pülőgépei bombázták 

Utója. várost
Salamanca, november 24. A 

nemzetiek jelentése szerint 16 köz- 
társasági repülőgép francia terüle­
ten keresztül Rioja város fölé re* 
pült. A repülőgépekről bombáz­
ták a várost és az Ebro arc vonalt.

A bombázásoknak a polgári 
lakosság körében több halálos ál­
dozata van.

Xogu király rádió­
beszéde nyitja meg 

az albániai független­
ségé ünnepségeket

Tirana, nov. 24. Albániában csü­
törtökön kezdődnek meg azok az 
ünnepségek, melyeket az ország 
függetlensége kivívásának évfor­
dulója alkalmából rendeznek.

_ Az ünnepségek sorozatát I. Zogu 
király rádióbeszéde nyitja meg.
Eiívínov távozik a kül­

ügyi népbiztossági 
hivatal éléről

Moszkva, november 24. 
Litvinov lemondása már biztosra 

vehető. Litvinov december elején 
betegszabadságra megy, de úgy tud­
ják, hogy ugyanekkor végleg távo­
zik a külügyi népbiztossági biv v:u 
éléről.

Az új külügyi népbiztos minden 
valószínűség szerint Potemkin lesz.

Fizessen eiő
a Körösvidék-sre!
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f cégoctacom
i- _ Rovatvezető: Gerey László
oki. gépészmérnök, a Villamos Mü igazgatója

Elsötétítés
Irta : Gerey László

A november 29-én tartandó lég­
ei almi gyakorlatnak legfontosabb 
ívs/e az elsötétítés. Az első fétisre 
ízért van szükség, mivel ezáltal' aiz 
Szakai ellenséges repül'őtámadá- 

Mik kivitelét lényegesen megnehe­
zítjük. Az éjszakai repülőtámadá- 
-ok pedig mindig gyakoriabbak. mi- 
\ i az éj leple allatl a támadó gé­

nagy obi) biztonságban érzik 
Yukát. ugyanis ekkor nem lehet 

el olyan könnyűszerrel megfi- 
_ ini- követni és légvédelmi tá­

rs/.közökkel repülőgép, ágyú) 
elhárítani.

Az elsőiéiítési gyakorlat egyúttal 
z első és aránylag a leg könnye b- 

i megvalósítható tömeggvakorlail
uneiv valmait ad a közüliét va- 

iainennnyi lakosának a fegyelme­
zed. öntudatos viselkedésre.

\z elsötétítés műveleteit részben 
k< >zü let közvilágítását szolgáltató 

Villamos Mű. részben pedig a ma­
iéelfogyasztok (gyárak, üzletek, 

. !) üzemek, vasútállomás és
4yéb M X Y -in t é zmények, éttermek, 

gánlakások, stb. maguk végzik, 
■len közleményben az előbbivel, 
;gyis a közvilágítással kapcsolatos 
ísöléiíléssel szeretnék foglalkozni. 

Xz elsötétítést az érvényben lévő 
értelmében kiét fázisban 

kell elvégezni. Az első része az el­
sötétítésnek az úgynevezett csök­
ken’ dl világítás, a második része 

e Mi: e I ijes elsötétítés. A csökken- 
led viiá 'kist a Móni Légvédelmi

szültség teljes tartamára á 111 andó tel­
jes elsötétítést alkalmazzunk — nem 
lehet szó, mivel ez megbénítaná tel­
jesen a közlekedést. Ezért a csök­
kentésnél elmegyünk addig az alsó 
határig, amely mellett a normális 
élet, közlekedés, stb. még megnyil­
vánulhat és ugyanakkor gondosko­
dunk arról, hogy a teljes elsötétí­
tés adott jelre ha a támadó szán­
dék ú re p ül őg é p é k meg f igye 1 t e itek, 
tehát átlépték a határt — az egész 
város területén azonnal megtörtén­
hessék. Az első telítési műveletek 
súlypontját tehát a rendkívül rövid 
idő alatt, egyetlenegy helyről vég­
rehajtható teljes elsötétítésre he­
lyezzük. A teljes elsötétítés kizáró­
lag a légi támadás idejére korláto­
zódik, tehát akkor áll be, amikor 
a helyi légvédelmi központ a lég­
védelmi figyelőőrsök jelentései 
alapján — ha ezt szükségesnek 
látja — az utasítást megadja, vagyis 
elrendeli a »légvédelmi riadó -t. 
Ugyanekkor történik meg az akusz­
tikus riasztás is szirénákkal, gőz­
dudákkal, harangok félreverésével, 
stb. Az elsötétítésre az utasítást a 
Villamos Mű erőtelepe kapja még­
és ott egyetlen kézmozdulattal az 
egész város közvilágítása, tehát a 
már lényegesen csökkentett világí­
tás azonnal kikapcsolódik.

A teljes elsötétítés megszünteté­
sét, vagyis a csökkentett világítás 
visszaállítását ugyancsak a helyi 
légvédelmi központ rendeli el tű.

légi veszély elmúlt jelzés lie adá­
sának az elrendelésével.

(Folyt, köv.)

K

! ármi!

is éc cl rendelésre kor ku meg­
unni vagyis akkor, amikor már 

\ írható ellenséges légi tá­
lénál tulajdonképpen ahá-[Ildiül:

dtöréU ck e, pillanatában és 
' az áilapo! egészen a háború vé­

géig tarl. vagyis huzamos jeléig, 
eg évekig is. j

A csökkenteti világításnak az a ! 
i, h:)gy az ellenséges repülők 

nagyobb távolságról éjjel’ ne tud- • 
. vizuális módon megállapítani, ; 

>g\ melyik irányban fekszik a j 
ett köv."őei. vagyis, hogy ne 

nöjanak irányt venni. Tekintettel :
. ddig, amig az ellensé- j 

r ■ p ü ő’>gé j>ek á! nem 1 épl v k a I 
ári. közvetlen módon nem lehet j 

oka! megfigyelni és a veszélyez- f 
M közi''eteknek jelezni, minden j 

ekeinél oi\ mértékűnek kéül Ten- j 
• kkentett világításnak, hogy !

nozza

in

konfliktus esetében szobaiö- 
. óén séges határról éjszaka 
ne lehessen irány pontnak 

X csökkentett világítás tehát
1) probléma a tárokhoz

/el eső közül eteknél’, mint ami- 
például Békéscsaba városa is. 

1 !< és Csabától a jelenlegi határ lég- 
I aíban kereken 18 kilométerre 
e-xis ilyen kis távolságra jó lá- 
ő viszonyok mellett nagyon kis 

kibocsátott fénymennyiségek is 
Ihetők, hiszen a normáli- 

cí) kivilágított város ennél sokkal 
: a y•.!.!) távolságról, töbl) mint 100 
ki »méterről is jói észrevehető, lía 

olyan csökkentést óhajtunk 
k »/világításon keresztülvinni, 

ilf . . a csökkentés után előálló 
Unvhatás a határ felett már egy­
általában ne llegyen észrevehető — 
még igen jó látási viszonyok mellett 
Sí'ni . úgy igen nagyra értékűek 

nn ik lenni, ami gyakoiia- 
hiag már niegközeiílené a teljes ől- 
söléliiésl. Az u Lobbi ró 1 term esze te- 
sL11 hogy a Honi Légvédelmi Ivé-
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A légoltalmi riadó előtt okvetlen 
szerezze be a

Honi Pepita!»á£

című müvet, 
összeállítóim :

Sípos Béla m. Stir, főhadnagy
Kapható a

Kcrösvidék könyvkweskedésébsű

legközelebb eső és bá- I

1

Hadosztályokba voltak 
osztva a francia 

csuklyás mozgalom 
&ÍVGÍ

Páris, november 24. A hatóságok 
folytatják a vizsgálatot és a nyo­
mozást a leleplezett csuklyás moz- 
ga 1 ómmal kapcsoliatban.

A mozgalmat hivatalosan is ösz- 
szeesküvésnek minősítették. Megál­
lapították, hogy a mozgalom hívei 
hadosztályokba, dandárokba és ez- 
redekbe voltak beosztva.

A mozgalom célja egy olyan pa­
rancsuralom megteremtése volt, 
mely előkészítette volna a talajt 
a királyság visszaállítására.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239,

Nov, 25, 26, 27:

Táncrend
Főszereplő: HARRY BAUR

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 1,3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

A selyemgubó
A hazai sely em tenyésztés az 

idén nagyol süllyedt; az utolsó 
tíz esztendő évi 500.000 kg-os át­
lagtermése 250.000 kg-ra apadt. 
A termelés nagymérvű apadásá­
nak oka a selyemgubó beváltási 
árának alacsonysága. A beváltási 
ár az alacsonyabb mezőgazdasági 
munkabérek idejében sem volt 
arányos a selyem drágaságával, 
de akkoriban a selyem tenyésztés­
sel foglalkozó szegényebb embe­
rek mégis inkább megtalálták szá­
mításukat. .X minden vonalon 
emelkedő árszínvonal mellett 
azonban a kg-kinli egy peng ős se­
lyemgubó beváltási ár annyira 
alacsony, hogy ezért alig vállal 
valaki selyem tenyésztést. A m. 
kir. selyemfonó dák ezidőszerint 
haszonbérleti kezelésben vannak; 
a szerződés 1938-ban jár le s így 
most olyan új szerződés kötésére 
nyílik alkalom, amellyel! biztosí­
tani lehet nemcsak a selyem te­
nyésztés jöved címez őségét, hanem 
a termelés emelkedését is. Az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamera f 1- 
hívta a f öld mi velésügy i minisz­
térium figyelmét a selyemtenyész­
tésnek szociális és közgazdasági 
fontosságára is és kérte, hogy az 
új szerződésnél olyan gubóbe- * ! 
váltó árak fizetésére kötelezze a 
vállalatot, arnelly áraknál a ter­
melő legalább a termelési költsé­
geit megkapja és a kész selyem 
magas árában mutatkozó haszon­
nak tetemes részét is, amely ha­
szon serkentőleg hathat a terme­
lőre és ismét felvirágoztatja a 
sajnálatosan visszafejlődött * ma- 
gy a r selyem tenyésztést.

Feltárják Rékaváráf,
Skócia véászenfiének,

Szent Margitnak születési helyét
A brit- magyar kapcsolatokat és 

Szent István emlékét ápoló bárá­
ny a megyei vezetőkörök már egy­
két éve foglalkoznak a gondolattal, 
hogy a Szent István-év alkalmából 
a bar any »megyei Rékavárát feltár­
ják s a vár lábánál áiiTó Ecclesia 
Sancli Regis -ne k ne vezeti ősrégi 

j templomot karbabelyezzék és hogy 
; június 10-én, Szent Margit napján 
I Szent István unokájának, a skótok 
í védőszentjének rékáván születési 
I helyénél méltó emlékünnepély t ren- 
: Rezzenek. A szép terv most a meg- 
I valósuláshoz közöBedik. A pé~si pv.s- 

pök és Baranya vármegye alispánja 
áll ti mozgalom élén. Az ünnepségei 
elhatározták és hozzáfogtak annak 
»előkészítéséhez.

A vármegye már megkezdte Ré­
ka vár feltárását és részben már ki 
is szabadította ennek falait az év­
századok hordalékának s a romo­
kon keresztül nőtt »erdő bozótjának 
szemfedője alól.

Baranya vármegye egyházi és vi­
lági előkelőségei összefogtak a jú­
nius 10-én tartandó emlékünnep Vlv 
méltó rendezésére. E célból az 'elő­
készítők a közeli napokban megala­
kítják a rendez obi z o t'tságo t s az ün­
nepélynek minél nagyobb fénye és 
látogatottsága érdekében szükséges 
tágkörű propagandái indítanak úgy 
N agybri 1 anniában, mint iiazánkban.

Taniíúgy ülés
Békéscsabáin

A Békésvármegyei Általános Ta­
nítóegyesület békéscsabai járas- 
köre folyó évi december 2-án dél­
előtt 9 órakor, Békéscsabán, az 
Irányi-utcai állami elemi iskolában 
tartja őszi rendes közgyűlését, a 
következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.
2. Tantó József népművelési tit­

kár előadása.
3. Uhrin Károly rk. tanító és 

Bankó Mátyás ev. tanító zeneszáma.
4. Hrabovszky Mihály ev. tanító 

előadása »Tanítónap és pedagógiai 
kiállítás címen.

5. Indítványok.

Hirdessen

a Köresvídék-ben !

HÍREK
— A postai szolgálat k ori Hozása 

a légvédelmi gyakorlat alatt. A tel­
jes elsötétítés tartania alatt a 2 szá­
mú (pályaudvari) postahivatalban 
szünetel a felvételi szolgálat A kö­
zönség azonban ezidő alatt távira­
tait a távbeszélő-előfizetők állomá­
sairól bemondhatja, ha ehhez a 
távbeszélő előfizető beleegyezését 
adja. ’ j ! 5 >: #

— Az Actio Catholíca kultu­
rális- és sajtóosztálya november 
25-én, csütörtökön este 6 órakor 
tartja rendes havi megbeszélését 
a Katolikus Kuiturház kistermé­
ben. A vezetőség kéri a tagok 
megjelenését.
ftókfa A Független Kisgazda, 
Ö15lii5el Földmíves és Polgári 
Agrárpárt november 28-án, vasár­
nap este 8 órai“kezdettel Békésen, 
a Baji-féle vendéglőben pártva­
csorát rendez, amelyre lejönnek 
és felszólalnak: Tíldy Zoltán or­
szágos alelnök, Matolcsy Mátyás, 
Kun Béla, Mojzes János és Láng 
Lénárt képviselők.

— Négy község tiltakozik az -egye­
sülés »ellen. A belügyminiszter fel­
hívta Abauj vármegyét Felső- és 
Alsóréce, valamint Nagy- és Kis­
huta községek egyesítésére. A köz­
ségek tiltakoztak az egyesítés ellen 
a megye alispánjánál. A megye köz­
gyűlése most elhatározta, hogy a 
belügyminiszteri az egyesítési terv 
elejtésére kéri fel. A feliratban rá­
mutatnak arra, hogy a községek 
egyesítéséből nem remélhető jelen­
tékeny költségmegtakarítás és az 
különben sem volna arányban azzal 
az erkölcsi kárral, amelyet a köz­
ségek egyesítése esetén önállóságuk 
feladásaval szmvodnének.

— Torday László a bíróság 
előtt. A budapesti törvényszéken 
szerdán kezdték meg Torday 
László bűnügyének tárgyalását. A 
bíróság sikkasztással vádolja a 
földmivelésügyi minisztérium volt 
tisztviselőjét, aki 160 ezer pengő­
vel nem tud elszámolni.

— Eltemették az ostendeí 
repiíiöszerencsétlenség hercegi 
áldozatait. Darmstadtban nagy 
részvét melleit kedden temették 
el a hesseni nagyhercegi család 
öt tagját, akik az ősien dei re- 
püíőszerencsétlenségnek lettek az 
áldozatai. Az elhunytakat közös 
sírba temettek a néhány héttel ez­
előtt elhunyt Lajos Ernő hesseni 
nagyherceg mellé.

* Takarékoskodni mindenütt 
lehet, csak ott nem, ahol az egész­
ségről van szó. Fej- és fogfájás, 
meghűlés és rheuma eseteiben már 
1—2 Aspirin tabletta segít s az 
egész kiadás 12 vagy 24 fillér. 20 
tabíetfás doboz 1.80 P.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvidék-bolíban.

— Áliást ígért a Beszk írt vezér­
igazgatója nevében. K unó vies Já­
nos magántisztviselőt négyrendbeli 
csalással vádolta a budapesti 
ügyészség. A jómegjelenésű magán- 
tisztviselő azt hangoztatta, hogy a 
Beszkárt vezérigazgatója a legjobb 
barátja és ennek igazolására név­
jegyeket és hamis leveleket mula­
tóit fel áldozatai előtt. Fellépése és 
a levelek hatása átült egy Pásztor 
József nevű fiatalembertől 1200 pen­
gőt csalt ki. három esetben pedig 
kisebb összegekkel károsította meg 
az állástkeresőket. K unó vies a bí­
róság előtt beismerte bűnösségéi. A 
törvényszék kétévi és kél hón api 
fogházra ítélte.

ül
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00 Körösvidélc" keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy
A „K.örösvláéK”-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál

5 sxúaaléhi árkedvezményt biztosit.
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

* Nehéz székelésben szenvedők,
akiknek gyakori fejfájás, mellnyo­
más, szívdobogás, gyomorműködé- 
si zavarok és különösen fájdalmas 
vég bélbaj ok — mint aranyér, re­
pedés, előesés, polipus, sipoly, szű­
kület — teszik az életet nehézzé, 
igyanak reggel és este negyed po­
hár természetes »Ferenc József« 
keserűvizet. Klinikai vezető orvo­
sok igazolják, hogy a természetes 
Ferenc József víz műtétek előtti és 
utáni időszakokban is igen kedvelt 
nagy értékű hashajtó. Kérdezze meg 
-orvosát. , j ^

— A Magyar Vörös-Kereszt 
Egylet békéscsabai csoportjá­
nak bálja. Nagyban folynak az 
előkészületek a Magyar Vörös- 
Kereszt Egylet békéscsabai szer­
vezetének báljára. A bál január 
15;én lesz. Az előjelekből Ítélve 
a bál az idei farsang egyik legfé­
nyesebb és legnagyobb sikerű mu 
latságának Ígérkezik. A rendező­
ség a résztvevők számára kedves 
meglepetést tartogat.

delije el rossz 
hó- és sárcipőjét,

mert a

Vulkán gumijavitó-
üzem (Békéscsaba flndrassy út 18)

pár fillérért 24 óra alatt újjáalakítja.
Nem ragaszt, hanem vulkanizál!

Vigyázzon cégünkre, 
mert a cipője csak úgy tart, 

ha azt hivatott gumijavitóüzem vulkanizálja

— A békéscsabai Munkás Dalkör
november 27-én este fél 9 órakor 
műsoros Kataíin-bálaL rendez a 
Munkásotthon összes helyiségeiben. 
A dalárda előadja a legutóbb be­
tanult énekszámokat. Lesz világ­
posta, confet ti- és szerpentin csata. 
Büfférői és jó zenéről gondoskodik 
a rendezőség. Az est tiszta jő védel­
mét a daloskor szertára javára for­
dítják. A műsoros estre ezúton 
hívja meg a város közönségét az 
egye sülé t veze t őségé.

A KÖB ÖSVIDÉK
KÖNYVUJDONSACAI *

Cristiansen: Két élő, egy halott 2.— 
Burroughs: Tarzan fia 1.90
Kertész Erzsébet: A családi 

pen sió 2.40
Deinénv Pál: A Földközi-ten­

ger, a világpolitika ütköző­
pontja.

Moher Károly: Tibold Márton 5.60: 
Szerb Antal: Utas és holdvilág 5.60 
Georg Fink: A fájdalom gyer­

mekei 4.80
Natkő Gyula: Mérlegen Ma­

gyarország politikai pártjai 
és politikusai e 2.60

Rónay György: Keresztéit 5.60
R. H. Bruce Lockhart: Egy brit 

diplomata emlékei 6.—

Meszőgasdaság
/l vetőmélység megállapítása

Az egyenletes, jó és gyors kelts 
biztosítására fontos, hogy mi vele ti 
növényeinket mindig a legmegfele­
lőbb mélységre vessük. A velőmely­
ség megállapításánál elsősorban a 
mag nagysága az irányadó. Ennek 
alapján fontosabb növényeinket a 
következő mélységig vethetjük: do­
hány, fehérhere 0.5, mák L lu­
cerna, vöröshere, somkóró, takar­
mány- és cukorrépa 2.5, bíbor, tno- 

j bar, kemény, mustár 3.5, köles, szu- 
dánifű, repce, len, mustár 4, po­
hánka, baltacím, kender 5, kalászo­
sok, lencse, szöszös- és pannoiibükö­
kön y, cirok, napraforgó 6, nagyobb 
szemű búza, árpa, továbbá lencse, 
tavaszi bükköny, napraforgó 7, 
nagyszemű lencse 8, kukorica, bor­
só, csillagfürt ,szója 10 s az ezek­
nél nagyobb magvak legfeljebb 12 
cm mélységig vethetők. A közölt 
mélységeknél mélyebb vetéskor a 
kelés vontatott, egyenetlen és sok­
szor erősen hézagos lesz. Az egész 
nagy magvak (pl lóbab), továbbá a 
burgonya, nagyságuk miatt mé­
lyebb vetést is elbírnának, azonban 
12 cm-nél nagyobb mélységben a 
csírázáshoz rendszerint nem áll 
elegendő levegő rendelkezésre, to­
vábbá ekkor a fiatal növényke első 
gyökérecskéi a táplálóanyagokban 
kevésbbé gazdag, mélyebb rétegekbe 
kerülnek. A közölt mélységnél! ter­
mészetesen sekélyebbre mindig vél­
hetünk, feltéve, ha az ily seké­
lyebb vetésnél a jó vetőágyat biz­
tosíthatjuk. Végül a közélteknél 
többnyire valamivel sekélyebbre ve­
tünk kötött, kevésbé légjárt talajba 
is. viszont homokba és tőzegbe mé­
lyebbre.

— Az Országos Frontharcos Szö­
vetség békéscsabai főcsoportja de­
cember 1-én este 8 órai kezdettel az 
í par testület dísztermében ünnepi 
vad-vacsorát rendez a kormányzó 
névnapja alkalmából. Vacsora; 
nyiil-oz pörkölt körettel, savanyú­
sággal és kenyérrel 1 pengő. Vacso­
rajegyek Wénich Lajos titkárnál 
Réthy-i 11 atszertár), vagy az Ipar- 

testület vendéglősénél kaphatók.
— Ezen a héten a Bodies és Radó 

gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

MÁVAUT AUTÓBUS
g20
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A kútról

Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig. 

Békéscsaba—Gyssla
1245 iád, Békéscsaba „Cs»bae-szálló érk. 1055 
Í3IC érk. Gyula Tárosháza iád. 1020

Mcsítjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P 1*90 
* Békéscsaba.—Saarvas—Öcsöd

i32Q isd. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk 81
Kondoros ind. 71
Szarvas ind. 63
Öcsöd ind. 55

* Csak hétköznap közlekedik-
Kondorosra P 2*20, Szarvasra P 3‘40 

„ P 3’80 „ P 5 50

I.

I310
1240

!414 éri
1455 ári
1530 ért

Menetjegy. .
Menettértijegy

3 Békéscsaba—Szeghalom—PüspöMatíáiay—Ha jdúszobossdé—Debrecen

a Kossuíh-téri kútról van sző. j 
Ennek a kútnak itt a város szí- j 
vében nemcsak kútnak, hanem 
dísznek is kellene lennie. De 
hogyan lehessen dísze és éke a 
főtérr.ek, amikor még kútnak 
sem megfelelő. Mert bizonv 
most az a helyzet, hogy a sok­
csövű kútnak csak az egyik 
csövén folyik a víz, azon is igen 
csekély mennyiségben. Tudjuk, 
hogy a város többízben javih 
tatta a kutat. Most is azt kell 
tenni. Javítani, ha lehet és ha 
értelme van.

Ehhez a kúthoz igen nagy 
környékről járnak vízért. Néha 
olyan sokan várnak arra, hogy 
sorra kerüljenek, hogy valóság 
gal népgyüiés van a kútnál. 
Ezen segíteni kell, mert a víz 
nem luxus, a viz, a jó, egész­
séges viz életszükségle.t Nép­
egészségügyi érdek, hogy minél 
több bővizű kutunk legyen. Ha 
uj kutakat nem tudunk fúrni, 
legalább arra ügyeljünk, hogy a 
meglevő kútak betöltsék rendel­
tetésüket : adjanak vizet !

600

617
635
722
753
840

919955
Menetjegy . 
Mwfcettéiíijsgy 
Msaetjely . 
Me meítértijegy
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135s
Í441
15°s

Békéscsaba MÁV p. u. 
Békéscsaba „Csaba" szálló 

Békés
Mezöberény 

Szeghalom p. u. 
Füzesgyarmat 

Püspökladány Rákóczi sz, 
Hajdúszoboszló 

Debrecen „Arany Bika" sz.

érk. — 
érk. 810 
ind. 763 
ind. 735 
ind. 648 
ind. 6S2 
ind. — 
ind. — 
ind. —

Békésre P 1* Mezőberénybe P 1*50 Szeghalomra P 3*20
„ ------ „ P 2'50 „ P 5-50

Füesegyarmaír® P 3*80, H -szobra P 6*30 Debrecenbe P 7*50

I
Í245
Í3S0
13“
14“

P 6*70 „ ? il
Uéikéscsskba— Szeghalom-— ‘3er &i,iy'Snjí&la

ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. IS03 
6e0 ind, Békéscsaba „Csaba*-szálló érk. 18c0

Szeghalom p, u. ind. 163S
Berettyóújfalu p. u. ind. 14U0

Bcretfyőujfslu községháza ind. 1380
Békéecgafea—<zy$$í&—Ké légy húsa—-Elek 

isd. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 1056 
ind. Gyula városháza érk. 745
érk. Kétegyháza p. u. ind. 710

Pl 3*

Sport
Utolsó meccsén i :l-re vtgzvit 

a déli válogatott
A déli válogatott svájci—francia- 

országi portyáját vasárnap fej az te 
be és utolsó mancsén Boulogne-ban 
1:1 arányú döntetlent ért el. A ma­
gyar csapat gólját Szabó lőtte. 
Egyébként a déli válogatott laedd a 11 
este érkezeti haza.

*

Két NB-niticcset megsa mm isi lellek 
— bírói tévedés miatt

Az NB egyesbírója kedden este 
foglalkozott a Szeged Budai 11 c 
és a Nemzeti—Phöbus mérkőzések 
óvás-ügyeivel. Az egyesbíró mind 
a két óvást jogosnak találta és a 
mérkőzést m eg se 1 nimi s í l ette s azok­
nak újra játszását rendelte el. A 
Szeged -Budai 11 < mérkőzést a 
Budai 11« óvta meg Égnar jálékve­
zető szabálysértései miatt. Míg a 
Phöbus- Nemzeti mérkőzést a já­
tékvezető 5 perccel előbb fújta lé 
— ‘ tévesen.

Rádió
A rádió csütörtöki műsora:

Hanglemezek6.45: Torna. 7
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Hanglemezek. 1.30: Endre 
Béla énekegyüttese. 1.15: Stumpf 
Kár oly né előadása. 5: Méhészeti 
tanfolyam. 5.30: Mursi Elek és ci­
gány zenekara. 6.30: Meily József dr 
előadása. 7: Karl Maria Schwav- 
berger gordonkázik. 7.35: A fekete 
tulipán. Hangjálék bárom részben. 
8.55: Hírek. 9.20: Budapesti Hang­
verseny Zenekar. 10.05: Mohácsi 
Jenő dr németnyelvű előadása. 
10.20: Lei linger Jenő zongorázik. 
11: .X rádió szalonzenekara. - Bu­
dapest 11.: 5: Tánclemezek. 6.30: 
Révész Béla elbeszélése. 7: Angol 
nyelvoktatás. 7.35: Hanglemezek 
8.10: Hírek. 8.30: Budapesti Hang­
verseny Zenekar.

lössde
VaSuta; Dollár 334-6ü—338 69.
OabonaArsk t ?7 ks. rv r«uza 29 10- 

20 65 3 Kg tv baza 20 80—21*25.
1380-13 95, rozs 18-70- 18 80, t&.vám.ár - 
árpa 16 50 7 C0 Bőréi 191
k 12 50—12 60, zab 16 60—16*90 oeng:

Pereaeváro«t gertágvasár- Arak; fiats? 
irlínyfl 95—98, közép 04—106. nv- •:
109—110.

1937. november 24-ifci bckéscsabz: 
áílaíísr&k : terményárak ;

Borjú 
Marha 
Hízott sertés

83—90
60-70

\ Búza 
Árpa

88—95 Z*b

i
-j 22

857
003

Sovány 1 é. 105 — 110 
„ féléves p. 50 —55 
„ kg-ént í00 —110 

Váj. malac p. 22— 26 
Hízott Jba 105— 110 

„ ruca 90—95 
Csirke sutái 92—95 

„ rántani 90—93 
Tyúk 90-95

I Pulyka 90-92 
\ Gyöngytyúk 105—110 

Tojás drb-ja 9—11 
„ kg-ja 1*70

érk. Elek
Békéscsaba— Doboz

ind. Békéscsaba pu.

ind. v*0

732 1607
Í6°2
1535

érk.
u íj ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 727
6f2 134i érk. Doboz községháza ind. 7oo

* A járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünnapokon nem közlekednek.
F*lvíl4g»»itá*ok e MA VAUT Kirendelt?,égnél Békéec*íba, II., Ferenc József-tér 2.

Telefon : 2—33. I

I9 60—19'8C 
14-50—14.7C 
14-20-14*30

Tengeri 10 10—10.30 
„ cs. 7*80—8*00 

Korpa í "50—11 50 
Bab í 0-00-22 00 
Köles 11.50—12-50 
Tökmag2-*-00 —24 00 
Repce
Luc mag 
Széna r.

„ luc 
Szalma 

„ tak.

150-180
4*1 0—450 
5 00—5 70 
1-30- 1*60 
2 20 -2*40

•íí~liöfip -NETTvr £ ifit

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 50- 
ííiiér, vasár- és ünnepnap 70 fltlér. 
Vo.&JSag beiiivei szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy * 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára posta bélyegben is beküldhető.
Hltdeiéseket áéfntún 2 óráig 

VC.&C& ti'l « Tkladófylvatal.

Kovácssegédet keres azonnali belépésre « 
Suhajda kocsigyár. Ór-utca 10.

Utcai bútorozott
Wíassícs u. 1U,

szoba kiadó.

A kiadásért felelős Mixend Dezső. Kíadío mrAmfoíí o


